
Svoboda projevu na území Podněstří a Moldavska pohledem Evropského 

soudu pro lidská práva 

Abstrakt 
 

Tato diplomová práce je založena na analýze a srovnání právních textů a rozsudků 

Evropského soudu pro lidská práva (ESLP) souvisejících se svobodu projevu na vymezených 

územích. 

Na konci každé kapitoly jsou navržena opatření, která by mohla vést ke zlepšení ochrany 

svobody projevu na území pod kontrolou de facto státu Podněstří a pod kontrolou Moldavské 

republiky, nebo ke zlepšení rozhodovacích procesů ESLP. Jelikož Rusko a Moldavsko byly dosud 

ESLP shledávány odpovědnými za omezování svobody projevu na území separatistického 

Podněstří, práce se také věnuje tématu extrateritoriální jurisdikce těchto států, jakož i subjektivitě 

a odpovědnosti Podněsterské moldavské republiky za protiprávní chování. 

Tato problematika je konfrontována s relevantními rozsudky ESLP, které obohacují 

vědeckou diskuzi o právní názory. Rozsudky jsou ale zároveň zajímavým odrazem měnící se 

politické situace, a to zvlášť v současné době (2024), kdy je budoucnost vztahů Ruska s dalšími 

evropskými zeměmi nejistá. Proto je v diplomové práci pojednáno nejen o historii judikatury, ale 

jsou nastíněny také možné budoucí směry vývoje rozhodování ESLP o problematice svobody 

projevu na území Podněstří a Moldavska. 

Diplomová práce poskytuje čtenáři odpovědi na otázky týkající se mj. subjektivity 

a odpovědnosti Podněsterské moldavské republiky za zásahy do svobody projevu a vlivu Ruska 

na ochranu svobody projevu na území Podněstří, právního rámce ochrany svobody projevu na 

území Podněstří a Moldavska a konzistentnosti judikatury ESLP při rozhodování o omezení 

svobody projevu na těchto teritoriích. 

Práce je sepsána s vědomím, že omezování přístupu k informacím a odlišným pohledům 

nikdy nevede ke zlepšení poznání skutečnosti. Proto je na různá témata nahlíženo z různých 

(i minoritních) úhlů pohledu a jsou diskutovány rozličné výkladové možnosti. Neboť právě o tom 

celá práce je – o svobodě projevu... 
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